

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ В УВД

В УВД Орловской области состоялась пресс-конференция для журналистов областных СМИ, которую провели начальник управления по борьбе с экономическими преступлениями УВД по Орловской области Б.И. Казаков, его заместитель Ф.А. Козин, оперуполномоченный УБЭП А.И. Романов и сотрудник экспертно-криминалистического центра УВД по Орловской области М.В. Кожухов.

Борьба с фальшивомонетничеством — тема пресс-конференции. Преступники стараются сбывать фальшивые деньги в торговых точках, в которых нет специальных приборов, выявляющих подлинность купюр. Подпольного цеха для производства фальшивок в Орловской области не выявлено. Как правило, фальшивки попадают в наш регион из Дагестана и других северокавказских республик.

Фальшивомонетчики затрагивают экономические интересы государства, поэтому в Орловском УБЭП создана специальная группа по борьбе с такого рода преступлениями, которая координирует деятельность подразделений милиции в этом направлении.

Но, как признал в ходе пресс-конференции Б.И. Казаков, без поддержки общественности работа управления была бы менее эффективной. Он также высоко оценил помощь областных СМИ в раскрытии преступлений, пропаганде и освещении профилактических мероприятий милиции и выразил надежду, что журналисты окажут активную информационную поддержку акции «Опасная купюра».



«ОПАСНАЯ КУПЮРА»

Фальшивомонетничество с каждым годом приобретает все больший размах. За последние пять лет

количество преступлений, связанных с фальшивомонетничеством, увеличилось более чем в два раза! Только в прошлом году по России было зарегистрировано около 30 тысяч таких преступлений, из которых 425 преступлений приходится на нашу область. Чаще всего подделываются доллары и российские банкноты номиналом 100, 500, 1 000 рублей. В прошлом году в стране было изъято из обращения фальшивых рублей на сумму более 20 миллионов. Но специалисты говорят, что изымается только треть находящихся в обороте фальшивок.

Сотрудниками управления по борьбе с экономическими преступлениями УВД по Орловской области регулярно проводятся операции по выявлению фактов

поддельных банкнот и учения под названием «Купюра». В ходе этих учений проверяется уровень подготовки продавцов магазинов к обнаружению поддельных купюр. К сожалению, результаты подобных мероприятий показывают: работники торговли, через чьи руки и проходит основная денежная масса, очень плохо знают признаки поддельных денег и практически никогда не принимают мер по задержанию сбытчика.

Чтобы рассказать всем жителям области о признаках фальшивых купюр и тем самым повысить бдительность граждан, в пресс-службе УВД была разработана профилактическая акция «Опасная купюра». Ее цели и задачи весьма обширны. Это и профилактика экономических преступлений, связанных с незаконным изготовлением и распространением денеж-

ных банкнот, и активное участие граждан в выявлении фактов фальшивомонетничества. Каждый человек должен понять, что борьба с подделками — это социальная миссия. Из-за фальшивомонетничества многие люди (особенно пенсионеры) оказываются обманутыми, их труд присваивается криминалом.

В рамках акции запланировано множество мероприятий. Студенты художественно-графического факультета работают над созданием плакатов. По окончании акции лучшие работы будут размещены на рекламных щитах и светодиодных экранах города. В пресс-службе УВД изготовлены листовки, памятки и плакаты. Они будут распространяться в торговых центрах города среди покупателей и продавцов, на улицах.

Акция продолжается.
Вячеслав КОЛДОНОВ.

На территории

Железнодорожного района уже на протяжении семи лет действуют отряды добровольных народных дружин, занимающиеся оказанием помощи милиции в охране общественного порядка.

НАРОДНЫЕ ДРУЖИННИКИ

Сегодня в районе 69 дружин. Только за прошлый год ими проведено 45 рейдов.

Члены ДНД совместно с участковыми уполномоченными милиции проводят профилактические беседы с подростками, рассматривают заявления от граждан, а некоторые заявления проверяют и с выходом на место. Вместе с участковыми уполномоченными милиции дружинники осуществили прием более восьмисот граждан в участковых пунктах милиции.

С участием членов добровольных народных дружин было составлено более полутора тысяч протоколов. В ходе рейдов отряды ДНД оказывали помощь сотрудникам милиции по задержанию и доставке в медвытрезвитель около 400 человек.

Недавно в администрации Железнодорожного района города Орла на заседании районного штаба ДНД были подведены итоги работы дружин в 2007 году и за первый квартал текущего года.

Две дружины Железнодорожного района стали победителями смотра-конкурса среди городских отрядов ДНД. Отряд дружины ОАО «Орелоблэнерго» (командир А.Н. Савенков) занял 1-е место, отряд ДНД ПК «Комбинат хлебопродуктов» (командир Ю.Н. Перельгин) — 3-е место.

Лучшие отряды ДНД Железнодорожного района были награждены грамотами и денежными премиями.

Пресс-служба УВД.

БОРЬБА С САМОГОНЩИКАМИ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Участковые уполномоченные милиции ОВД по Заводскому району провели очередной рейд по борьбе с самогонщиками.

Серьезное подспорье в выявлении адресов продажи самодельной алкогольной продукции оказывает телефон доверия УВД.

Улица Комсомольская, дом 53. В том, что здесь продают самогон, ни у кого сомнения не возникает. В подъезде стоит стойкий запах алкоголя, возле двери выстроилась очередь покупателей.

Один из домов в переулке Воскресенском тоже хорошо знаком сотрудникам милиции. Местного самогонщика уже не раз привлекали к ответственности. Но своей «бизнес» мужчина не оставляет.

— Мы пытались сделать контрольную закупку, чтобы доказать факт сбыта самогона, — рассказывает о ходе рейда участковый уполномоченный милиции ОВД по Заводскому району Сергей Чурныгин. — Но мужчина сказал, что у него слишком много клиентов и



зелье расходуется в момент. Когда мы представились и предъявили служебные удостоверения, он начал говорить, что просто пошутит, а самогон никогда не гнал...

В ходе рейда участковые посетили еще несколько «торговых точек» на улице 1-й Пушкинской и Карачевском шоссе. На Пушкинской на продавца самогона был составлен административный протокол.

К сожалению, не все проверки заканчиваются протоколами и штрафами нарушителей. По словам Сергея Чурныгина, у самогонщиков уже сложилась, так сказать, своя клиентура и зачастую они не про-

дают зелье незнакомым людям. Поэтому доказать, что в этом доме действительно продают самогон, бывает крайне затруднительно.

Однако участковые не сдаются. Практически еженедельные рейды выявляют новых нарушителей, на них составляются административные протоколы и налагаются штрафы. Оказать помощь милиции в борьбе с самогонщиками можете и вы. Если вы знаете, где продают самогон, позвоните по телефону доверия УВД 41-38-56, и по указанному вами адресу обязательно проведут проверку.

Пресс-служба УВД.

ЛЖЕСВИДЕТЕЛЬСТВО

Свидетель — это лицо, которому могут быть известны какие-либо обстоятельства, имеющие значение для расследования и разрешения уголовного дела, и которое вызвано для дачи показаний.

Наряду с закрепленным законом правом свидетеля не свидетельствовать против себя, своего супруга (супруги) и других близких родственников, круг которых определен федеральным законодательством, свидетель не вправе уклоняться от явки по вызовам следственных органов, давать заведомо ложные показания либо отказываться от дачи показаний. За дачу заведомо ложных показаний либо отказ от дачи показаний свидетель может быть привлечен к уголовной ответственности в соответствии со статьями 307 и 308 Уголовного кодекса РФ, предусматривающими наряду с иными видами наказания в виде лишения свободы на срок до пяти лет.

Однако нередкими стали случаи, когда свидетели пытались помочь виновным лицам избежать уголовной ответственности за совершенные преступления, создавая им ложные алиби. Многие лица, причастные к совершению преступлений, стараясь уклониться от справедливого наказания, прибегают к помощи таких лжесвидетелей.

Действия граждан, вводящих органы предварительного следствия в заблуждение, крайне осложняют не только сам процесс сбора доказательств, но и нарушают принцип неотвратимости уголовного наказания за совершенное преступление. Результатом этого может стать не только оправдание виновных лиц, нарушение прав потерпевших, но и незаконное обвинение невиновных лиц.

Имеются факты дачи заведомо ложных показаний и уклонения от дачи показаний не только свидетелями, но и потерпевшими. Как правило, это связано с тем, что виновная сторона договаривается с последними.

В целях исключения фактов дачи заведомо ложных показаний участниками уголовного судопроизводства следственным управлением следственного комитета при прокуратуре РФ по Орловской области проанализированы вступившие в законную силу приговоры судов по уголовным делам, расследованным следователями органов прокуратуры за два года. В результате анализа выявлено 34 факта дачи свидетелями и потерпевшими по уголовным делам ложных показаний. Судами показания этих лиц признаны не соответствующими фактическим обстоятельствам уголовного дела.

В связи с этим руководителям межрайонных следственных органов направлено 34 рапорта об обнаружении признаков преступлений, предусмотренных ст. 307 УК РФ — заведомо ложные показания. В настоящий момент по ним проводятся проверки и уже возбуждено 12 уголовных дел.

Лицам, которые давали ложные показания и боятся признаться в этом, следует знать, что законодатель оставил им возможность избежать уголовной ответственности, внося примечания к статье 307 УК РФ, в соответствии с которыми свидетель, потерпевший освобождаются от уголовной ответственности, если они добровольно в ходе дознания, предварительного следствия или судебного разбирательства до вынесения приговора суда заявили о ложности данных ими показаний.

Подводя итог, хотим напомнить гражданам об их обязанности давать правдивые показания органам предварительного расследования и суду, в противном случае желание помочь своим знакомым избежать наказания за совершенные преступления может обернуться для лжесвидетелей уголовной ответственностью.

Отдел процессуального контроля следственного управления следственного комитета при прокуратуре РФ по Орловской области.